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Program edukacyjny „ARS, czyli jak dbać o miłość?” 
w ramach Projektu KIK/68 „Profilaktyczny program w zakresie przeciwdziałania uzależnieniu od alkoholu, tytoniu i innych środków psychoaktywnych” 

finansowany ze Szwajcarsko-Polskiego Programu Współpracy
Program edukacyjny „ARS, czyli jak dbać o miłość?” jest adresowany do uczniów szkół ponadgimnazjalnych i realizowany przez Państwową Inspekcję Sanitarną w całym kraju od 2013 roku.

Głównym celem programu jest pogłębienie wiedzy na temat konsekwencji używania substancji psychoaktywnych m.in. alkoholu, papierosów czy narkotyków.
Honorowy patronat nad programem objął Minister Edukacji Narodowej, a do jego partnerów należą:  

- Instytut Medycyny Wsi im. Witolda Chodźki w Lublinie, 

- Instytut Medycyny Pracy im. Prof. J. Nofera w Łodzi, 

- Państwowa Agencja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,

- Krajowe Biuro do Spraw Przeciwdziałania Narkomanii.
Uczestnictwo szkół w programie jest bezpłatne. Możliwość przystąpienia do niego ma dyrekcja każdej szkoły ponadgimnazjalnej, która poszukuje i oczekuje realizacji nowoczesnej profilaktyki oraz edukacji prozdrowotnej w zakresie zachowań problemowych młodzieży. Proponowane treści dobrze korespondują z programami wychowawczymi i programami profilaktycznymi szkoły. 
Zajęcia edukacyjne, które prowadzone są w ramach programu, spotykają się z bardzo dobrym odbiorem wśród uczniów.
Z dotychczas prowadzonej ewaluacji wynika, że program spełnia oczekiwania młodzieży, która poprzez szczegółowo opracowany scenariusz zajęć, aktywizowana jest do rozważań i wniosków prozdrowotnych, samodzielnego podejmowania decyzji, świadomości zagrożeń wynikających przykładowo z przyjmowania modyfikowanych narkotyków oraz właściwych przekonań na temat rozpowszechnienia substancji psychoaktywnych. Również treści merytoryczne programu zostały ocenione przez jego realizatorów bardzo wysoko. 
Dotychczas do programu edukacyjnego „ARS, czyli jak dbać o miłość?” przystąpiły 132 szkoły ponadgimnazjalne w województwie zachodniopomorskim, tym niemniej serdecznie zachęcamy do tego kolejne placówki. 
Wszystkie zainteresowane przystąpieniem do programu szkoły ponadgimnazjalne, prosimy o kontakt z Powiatowymi Stacjami Sanitarno-Epidemiologicznymi (oddziałami promocji zdrowia). 
Wyznaczeni przez dyrekcję szkoły koordynatorzy są bezpłatnie szkoleni przez pracowników Powiatowych Stacji Sanitarno-Epidemiologicznych w zakresie realizacji programu.   
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