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	Temat działania
	HIPOTERAPIA W PRZEDSZKOLU

	Cel/cele
	Celem hipoterapii jest przywracanie zdrowia, sprawności oraz poprawy samopoczucia przy pomocy konia i jazdy konnej, a co za tym idzie nor​ma​li​za​cja na​pię​cia mię​śni spa​stycz​ny​ch u dzie​ci wiot​ki​ch, wzmoc​nie​nie mię​śni grzbie​tu i brzu​cha, po​pra​wa kon​tro​li gło​wy i tu​ło​wia, kształ​to​wa​nie re​ak​cji obron​ny​ch i rów​no​waż​ny​ch, za​po​zna​nie się ze ste​reo​ty​pem cho​du ludz​kie​go, po​pra​wa ko​or​dy​na​cji wzro​ko​wo – ru​cho​wej, ćwi​cze​nia orien​ta​cji w sche​ma​cie wła​sne​go cia​ła i orien​ta​cji prze​strzen​nej, tre​ning zmy​słu rów​no​wa​gi.

	Opis 
	HIPOTERAPIA– HIPPOS – KOŃ

Jest działaniem mającym na celu przywracanie zdrowia, sprawności oraz poprawę samopoczucia przy pomocy konia i jazdy konnej. Terapia ruchem konia odbywa się bez ćwiczeń, ważne jest poddanie się ruchom konia. 

Terapia na koniu:

Model neurofizjologiczny – najważniejsza jest prawidłowa postawa, pozycja siedząca i prawidłowy ruch. Nastawiona jest na jakość i skierowana do najmłodszych.

Model funkcjonalny – najważniejsza jest funkcja hipoterapii, kontakt z koniem, skierowana jest do osób powyżej 5 r.ż.

KOŃ 
Bardzo ważna jest budowa konia i jego charakter. Powinien mieć maksymalnie 150 cm w kłębie i mieć co najmniej pięć lat. Należy sprawdzić czy potrafi podejść do człowieka gdy jest luzem, czy reaguje na swoje imię, czy ustępuje miejsca, lubi być głaskany, czy nie ma łaskotek i czy jest spokojny podczas czyszczenia. Ważne jest również chodzenie na lonży, łatwe prowadzenie w stępie. Koń w hipoterapii powinien umieć stać w bezruchu i nie reagować porywczo na niespodziewany ruch czy hałas.

Hipoterapia daje wiele możliwości terapeutycznych, jest jedną z metod o największym zasięgu zarówno pod względem różnorodności korzystających z niej pacjentów jak i ich wieku. Wspomaga ona główne metody terapeutyczne, stanowi jeden z elementów rehabilitacji leczniczej i jako taka jest prowadzona przez specjalistę na zlecenie lekarza.

W naszym przedszkolu z zajęć hipoterapii korzysta pięcioro dzieci w wieku od 5 do 8 lat, są to dzieci niepełnosprawne intelektualnie w stopniu umiarkowanym i znacznym, a także dzieci ze sprzężoną niepełnosprawnością, niepełnosprawne ruchowo. Dzieci jeżdżą na zajęcia hipoterapii dwa razy w miesiącu. Ze względu na to, że zajęcia odbywają się na zewnątrz, korzystanie z nich uzależnione jest od warunków atmosferycznych. Zajęcia trwają około 30 minut na jedno dziecko. Hipoterapia okazała się doskonałą formą terapii, nie tylko ruchowej ale i wychowawczej. Dzieci wyczekują każdego kolejnego wyjazdu, stały się bardziej cierpliwe, chętniej wykonują polecenia i przezwyciężają swoje ograniczenia. Stan dzie​ci 
po​pra​wia się pod​czas jaz​dy kon​nej i kon​tak​tu ze zwie​rzę​ciem. Na​wią​za​nie uczu​cio​wej wię​zi z ko​niem wspo​ma​ga roz​wój sa​mo​dziel​no​ści i wzmac​nia po​czu​cie wła​snej war​to​ści. Koń zwięk​sza u dzieci moż​li​wo​ści lo​ko​mo​cyj​ne. Siedząc na ko​niu, po​pę​dza​jąc go pra​cą bio​der, krę​go​słu​pa –dzieci od​bie​ra​ją wra​że​nie pra​wi​dło​we​go cho​du i mo​gą go ćwi​czyć. Koń od​da​je do dys​po​zy​cji swo​je czte​ry zdro​we no​gi stwa​rza​jąc tym sa​mym nie​ogra​ni​czo​ne moż​li​wo​ści lo​ko​mo​cyj​ne. Takie prze​szko​dy jak od​le​gło​ść, nie​rów​no​ść te​re​nu, pia​sek czy wo​da prze​sta​ją ist​nieć. Jest to prze​ży​cie pięk​ne i nie​za​po​mnia​ne. Koń uspraw​nia bar​dzo 
ła​god​nie, jest to moż​li​we dzię​ki je​go spe​cy​ficz​nej bu​do​wie i ła​god​ne​mu od​dzia​ły​wa​niu ru​chu ko​nia w stę​pie. W hi​po​te​ra​pii ist​nie​je ca​ły sze​reg od​po​wied​ni​ch uło​żeń, pod​po​rów i tech​nik ase​ku​ra​cji, re​gu​lu​ją​cy​ch sto​pień uru​cha​mia​nia, wy​sił​ku i bodź​co​wa​nia or​ga​ni​zmu. Koń po​bu​dza zmy​sły naszych przedszkolaków, dotyk koń​skiej sier​ści, ła​sko​ta​nie grzy​wy, roz​ma​ito​ść kształ​tów, od​głos kro​ków, przy​ja​zne par​ska​nie i mi​le ko​ja​rzo​ny za​pa​ch sty​mu​lu​ją zmy​sły do​ty​ku, słu​chu, wzro​ku i wę​chu. Towarzyszy te​mu cią​głe wy​trą​ca​nie z rów​no​wa​gi i ko​niecz​no​ść jej na​tych​mia​sto​we​go od​naj​dy​wa​nia, je​że​li nie chce​my zbyt pręd​ko roz​stać się z tym bo​gac​twem wra​żeń. Czucie głę​bo​kie (pro​prio​cep​tyw​ne) je​st sty​mu​lo​wa​ne przez nie​usta​ją​ce prze​ciw​staw​ne bodź​ce do​pły​wa​ją​ce z mię​śni, ścię​gien i sta​wów ca​łe​go cia​ła. Wszystko to nie​zwy​kle roz​wi​ja za​bu​rzo​ną zdol​no​ść rów​no​cze​sne​go od​bie​ra​nia bodź​ców i ich ko​ja​rze​nia. Dzięki te​mu kształ​tu​je się po​czu​cie wła​sne​go cia​ła i orien​ta​cji prze​strzen​nej. Koń sta​no​wi również źró​dło bodź​ców rów​no​waż​ny​ch, hipoterapia da​je nie​ogra​ni​czo​ne moż​li​wo​ści stop​nio​wa​nia i róż​ni​co​wa​nia bodź​ców rów​no​waż​ny​ch. Dzięki przy​spie​sze​niom po​zio​mym i pio​no​wym: ko​ły​sa​niu, zmia​nom kie​run​ku jaz​dy, za​trzy​ma​niu się, ru​sza​niu, przy​spie​sza​niu i zwal​nia​niu tem​pa jaz​dy, za​sto​so​wa​niu spe​cjal​ny​ch uło​żeń, od​po​wied​ni​ch ćwi​czeń i za​baw – ru​ch ko​nia sta​je się po​tęż​nym ge​ne​ra​to​rem bodź​ców rów​no​waż​ny​ch. Dzięki jeździe konnej nasze dzieci stają się bardziej aktywne, rytmiczne po​bu​dza​ją​ce ru​chy to​wa​rzy​szą​ce jeź​dzie kon​nej wzma​ga​ją wy​dzie​la​nie hor​mo​nów (szcze​gól​nie ad​re​na​li​ny), sty​mu​lu​ją​cy​ch układ we​ge​ta​tyw​ny. Następuje wy​raź​ny wzro​st ak​tyw​no​ści ru​cho​wej, kon​cen​tra​cji uwa​gi i do​bre​go sa​mo​po​czu​cia. Ma to szcze​gól​ne zna​cze​nie w te​ra​pii dzieci nie​peł​no​sprawnych. Koń mo​bi​li​zu​je i nie nu​dzi, jest ży​wy i re​agu​ją​cy na oto​cze​nie wy​ma​ga od dziecka nie​peł​no​spraw​nego ak​tyw​no​ści, nie po​zwa​la na po​zo​sta​nie bier​nym, jak to by​wa w nie​któ​ry​ch in​ny​ch for​ma​ch te​ra​pii. 
Dzieci nie​peł​no​spraw​ne pod​da​wa​ne żmud​ne​mu i sys​te​ma​tycz​ne​mu uspraw​nia​niu czę​sto ule​ga​ją znie​chę​ce​niu i nie chcą współ​pra​co​wać z te​ra​peu​tą. Problemu te​go nie zaobserwowałam  pod​czas za​jęć z hi​po​te​ra​pii. Tutaj za​an​ga​żo​wa​nie w te​ra​pię je​st ol​brzy​mie i nie​prze​mi​ja​ją​ce. Trud uspraw​nia​nia sta​je się pra​wie nie​zau​wa​żal​ny, a sa​ma te​ra​pia przez swo​ją atrak​cyj​no​ść je​st jed​no​cze​śnie na​gro​dą. Te po​zy​tyw​ne emo​cje uda​je się nie​kie​dy prze​nie​ść na za​ję​cia od​by​wa​ją​ce się przed lub po hi​po​te​ra​pii. 
Podczas za​jęć z hi​po​te​ra​pii przedszkolaki dzię​ki ak​ty​wi​za​cji i po​zy​tyw​ne​mu na​sta​wie​niu do współ​pra​cy z te​ra​peu​tą mo​gą opa​no​wać sze​reg umie​jęt​no​ści i po​jęć. Koń je​st po​moc​ny w mojej pracy dydaktyczno - wychowawczej. Obcowanie z ko​niem i je​go oto​cze​niem nie tyl​ko wzbo​ga​ca wie​dzę dziecka o świe​cie, 
ale uczy go rów​nież sa​mo​dziel​no​ści, od​po​wie​dzial​no​ści i współ​pra​cy z in​ny​mi. Ważne jest również, 
że koń re​lak​su​je, dziecko w kontakcie ze zwierzęciem, pod​da​je się je​go ła​god​nym, ko​ły​szą​cym ru​chom, 
co sprzy​ja re​lak​so​wi i od​prę​że​niu. Świat wi​dzia​ny z koń​skie​go grzbie​tu je​st więk​szy i pięk​niej​szy. Obcowanie z tym du​żym, im​po​nu​ją​cym, przy​ja​ciel​skim zwie​rzę​ciem ma wpływ na rów​no​wa​gę emo​cjo​nal​ną i po​wo​du​je osła​bie​nie re​ak​cji ner​wi​co​wy​ch. Wreszcie koń jest uni​wer​sal​nym sta​no​wi​skiem te​ra​peu​tycz​nym, mo​że za​stę​po​wać ma​te​rac (sze​ro​ki zad), te​ra​peu​tycz​ną pił​kę, lub wa​łek (kło​da), klin (szy​ja), bą​dź dra​bin​kę do pod​cią​ga​nia (grzy​wa). Idąc stę​pem wpro​wa​dza dziecko le​żą​ce​ na nim na brzu​chu – w ru​chy zbli​żo​ne do peł​za​nia, dziecko opar​te​ na łok​cia​ch i ko​la​na​ch – w ru​chy zbli​żo​ne do czwo​ra​ko​wa​nia, sie​dzą​ce​go – w ru​chy zbli​żo​ne do cho​dze​nia. Nie ma in​ne​go „przy​rzą​du”, któ​ry był​by tak uni​wer​sal​ny. Siedząc na ko​niu ła​twiej opa​no​wać po​ję​cia prze​strzen​ne, sche​mat wła​sne​go cia​ła, na​uczyć się li​czyć do czte​rech (pa​trz no​gi ko​nia), wy​ma​wiać trud​ne gło​ski i wy​ra​zy. Koń to ży​wa i ru​cho​ma po​moc te​ra​peu​tycz​na, dy​dak​tycz​na, wychowawcza i edu​ka​cyj​na, któ​rą z sukcesem wykorzystuję w pra​cy z dziećmi nie​peł​no​spraw​ny​mi.
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