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	Dydaktyka
	Rozwijanie kompetencji czytelniczych.

	
	Profilaktyka i wychowanie
	Kształtowanie postaw, wychowanie do wartości.

	
	Nadzór
	

	
	Inne 
	

	Temat działania
	„Od przedszkolaka do czytelnika” – akcja rozbudzająca zainteresowania czytelnicze u dzieci w wieku przedszkolnym.

	Cel/cele
	Akcja „Od przedszkolaka do czytelnika’ ma na celu:
- Rozbudzanie zainteresowań czytelniczych u dzieci w wieku przedszkolnym;

- Promowanie wśród dzieci czytania bajek, baśni jako sposobu na ich wszechstronny rozwój;
- Zachęcanie rodziców do codziennego czytania na głos książek w domu;

- Wzmacnianie więzi emocjonalnej między rodzicami a dzieckiem;

- Ochrona przed zagrożeniem popkultury i uzależnieniami;

- Poszerzenie zakresu współpracy rodziców i przedszkola;

- Kształtowanie postaw, wychowanie do wartości;

- Współpraca ze środowiskiem lokalnym;

	Opis 
	„ Książka i możliwość czytania to jeden z najważniejszych cudów ludzkiej cywilizacji”
                                                                                                                             Maria Dąbrowska

Dzieci rosną i chętnie poznają świat, a my chcemy wychować je na szczęśliwych i wartościowych ludzi. Książka to jest to, co jest potrzebne przedszkolakom na rozumienie i poznanie otaczającego świata. A to wszystko dzięki odpowiednio dobranej formie przekazu, poprzez zabawę i efektywną edukację najmłodszych czytelników. Zatem jak zachęcić dzieci do czytania książek? Jak uświadomić przedszkolaka, że obcowanie z książką  to również wspaniała zabawa i przygoda? Jak sprawić, aby czas spędzony z książką był wesoły i ciekawy? I co zrobić, aby do wspólnej zabawy włączyli się również rodzice przedszkolaków? Oto „ przepis na czytelnika”, który skutecznie zachęci dzieci do czytania, do częstego obcowania z książką, która będzie najlepszym przyjacielem całej rodziny.

Plan działania:

Po rozpoznaniu zainteresowań przedszkolaków, oraz mając na uwadze ich wszechstronny rozwój, podjęłam działania mające na celu rozbudzenie zainteresowań czytelniczych u dzieci w przedszkolu. W ten sposób zorganizowałam akcję „ Od przedszkolaka do czytelnika”. Opracowałam harmonogram akcji, tzw. „ Mapę po zaczarowanym świecie bajek” (ciekawe scenariusze zabaw, metody, zakres itp.),  na przykładzie książek mądrych, traktujące o wartościach takich jak dobro, przyjaźń, miłość, szacunek.

Warunki realizacji:

- Przygotowanie informacji dla rodziców: prezentacja szczegółowych informacji na temat akcji drogą internetową Facebook Grupa Motylki, zamieszczenie w sali, w której odbywały się zajęcia, kolorowego plakatu informacyjnego, oraz omówienie przebiegu akcji czytelniczej na zebraniu z rodzicami. Przedsięwzięcie spotkało się z dużym zainteresowanie rodziców, którzy chętnie włączyli się do różnych działań.

  Od września 2016r. rozpoczęłam akcję „ Od przedszkolaka do czytelnika”. W realizacji pomysłu pomocny był mi Czarodziej Bajkodziej, oraz bohaterowie bajek prezentowanych utworów literackich. Zabawy 
z bajkową postacią uatrakcyjniały zajęcia, jednoczyły grupę, skupiały uwagę na czytającym, a także zachęcały nawet nieśmiałe dzieci do udziału w zajęciach. Przyczyniły się do powodzenia akcji.
Do każdych zajęć przygotowałam się starannie, wykorzystałam własnoręcznie wykonane i gotowe pomoce dydaktyczne : kukiełki, pacynki, pudełka, przebrania, kolorowe ilustracje itp. Taki mały rekwizyt rozpoczynał wspaniałą zabawę z książką. Nie mogło również zabraknąć „Kącika książki Czarodzieja Bajkodzieja”. To starannie wybrane miejsce z łatwym dostępem do ulubionej bajeczki przedszkolaka. To także miejsce dla Czarodzieja Bajkodzieja i bajkowych przyjaciół. Założenie „Kącika książki” miało na celu:
- przybliżenie wartości książki i uczenie dzieci szacunku do niej;

- wyznaczenie dyżurnych kącika książki;

- gromadzenie, uzupełnianie literatury o ulubione bajeczki przedszkolaków.

Akcja przybrała formę cykliczną, w ramach przedsięwzięcia zrealizowano również:

· „Rodzice czytają dzieciom”- spotkanie czytelnicze z udziałem rodziców, głośne czytanie bajek, wierszy, opowiadań w ustalonych porach dnia;
· „Bajka nas łączy”- Teatr Rodzica, przedstawienie teatralne dla przedszkolaków pt. „Królewna Śnieżka” w wykonaniu rodziców;
· „Bajkowa skrzyneczka życzeń”- zaproszenie rodziców i dzieci do zabawy - wybór ulubionej bajki, propozycja współtworzenia biblioteczki w sali, zaproszenie również do skorzystania z przedszkolnej biblioteczki;
· „Rodzinny Konkurs Recytatorski” IV edycja – zabawa w poezję, prezentacja wierszy przygotowanych przez dzieci i rodziców;
· „Bajkowa gra planszowa” – konstruowanie grupowej gry planszowej;
· Projektowanie i wykonanie zakładki do książki dowolną techniką plastyczną;
· „Dzień Pluszowego Misia” – przedstawienie teatralne pt. „Urodziny Kubusia Puchatka’, spotkanie z bohaterami powieści Milnego, zabawy z misiem, quizy, konkursy, praca plastyczna „Przyjaciele Kubusia Puchatka”;
· „Świętuj z Czarodziejem Bajkodziejem…Międzynarodowy Dzień Teatru” – poznanie teatru i obowiązujących w nim zasad, ukazanie roli teatru w kształtowaniu wrażliwości na sztukę. Zorganizowanie teatrzyku w sali przedszkolnej, wykorzystanie rekwizytów potrzebnych do teatrzyku, różnego rodzaju maski, pudełka kolorowe, kukiełki-pacynki, bilety, karty pracy oraz scenariuszy potrzebnych do przedstawień teatralnych na podstawie bajek, opowiadań, wierszyków;
· „Świętuj z Czarodziejem Bajkodziejem…Światowy Dzień Książki” – wycieczka do biblioteki, aktywność badawcza dzieci z wykorzystaniem: lupy, miarki krawieckiej, linijki. Oglądanie filmów edukacyjnych na temat etapów powstawania książki i produkowania papieru. Wykonanie grupowej książeczki pt. „Przygody Kropeczki i Przecinka” – wymyślanie tekstu, ilustracji, projektowanie okładki, używanie zakładek do książek;
· „Świętuj z Czarodziejem Bajkodziejem…Dzień Bibliotekarza i Bibliotek” – spotkanie z bibliotekarzem w przedszkolu, przygotowanie dla dzieci zajęć na temat wierszy Juliana Tuwima, wykorzystanie fragmentów wierszy do ćwiczeń ortofonicznych, inscenizowanie wierszy zawierające dialogi;
· „Migające bajki” -  zaprezentowanie dzieciom treści bajek, opowiadań w języku migowym, zaproszenie przedszkolaków do świata osób niesłyszących;
· „Bajkowe poranki dla najmłodszych w Miejskiej Bibliotece Publicznej  Filia nr 54 (ProMedia) w Szczecinie”- cykl spotkań z literaturą podczas, których zaproszeni wolontariusze oraz bibliotekarze czytali dzieciom najpiękniejsze bajki, baśnie, opowiadania, wiersze. Ważnym celem spotkań było również rozwijanie  w dzieciach zainteresowań czytelniczych oraz zachęcanie do częstego odwiedzania biblioteki;
· „Przedszkolny punkt wymiany książek” – dzielenie się książeczkami z domowej biblioteczki z innymi przedszkolakami, nawiązanie współpracy z Odziałem Przedszkolnym przy SP37 w Szczecinie – zbiórka książek, gier, kolorowanek;
· „XVI Ogólnopolski Tydzień Czytania Dzieciom”- w ramach akcji „Cała Polska czyta dzieciom” spotkanie z absolwentami przedszkola – uczniowie czytają przedszkolakom;
· „Pora na bajkę”- codzienne czytanie dzieciom w przedszkolu przez nauczyciela;
· „Bajki mojego dzieciństwa” – konkurs literacko - plastyczny dla rodziców, zilustrowanie i opisanie ulubionej bajki z dzieciństwa (konkurs zamieszczony został w gazetce grupowej „Z pamiętnika Florki” )
· „Bajkowy teścik” – w formie zabawy, raz w miesiącu organizowanie zagadek, quizu na temat znajomości treści bajek, ich bohaterów, znaczenie Czarodzieja Bajkodzieja podczas prezentowania dzieciom utworów literackich;
· Pisemko dla dzieci i rodziców „Z pamiętnika Florki’, czyli co czytelnicy znajdą w pamiętniku?
· Wystawy prac plastycznych – malowanie ilustracji bajek, wyrażanie odczuć, emocji, marzeń w ciekawych formach plastycznych.

Akcje towarzyszące podczas realizacji przedsięwzięcia:
„Mały Miś w świecie wielkiej literatury” – udział przedszkolaków w międzynarodowym projekcie czytelniczym. Głównym celem projektu jest rozwijanie czytelnictwa wśród najmłodszych oraz współpraca między przedszkolami. Zadaniem dzieci i nauczycieli jest stworzenie Misia, który podróżuje po całej Polsce, odwiedza przedszkola i razem z innymi przedszkolakami poznaje nowych bohaterów książkowych. 
O przygodach literackich Misia można przeczytać w jego dzienniczku podróży.

„Mały Miś w świecie wielkich wartości” – wprowadzenie dzieci w świat wartości poprzez odkrywanie dobra, prawdy, piękna w bajkach. 
Udział dzieci w akcjach charytatywnych: 
- „Każdy znaczek wspiera misje” – pomoc ubogim mieszkańcom Ghany;
- „Piórniki do Afryki” – II edycja ogólnopolskiej zbiórki darów szkolnych dla ubogich uczniów w Afryce;

- „Odkręcić autyzm” – zbieranie nakrętek plastikowych dla chorego Filipka;

- „Buda dla psiaka” – udział w akcji na rzecz szczecińskiego schroniska dla zwierząt.

Podsumowanie akcji czytelniczej:

- „Pasowanie na czytelnika” – podsumowanie rocznych spotkań przedszkolaków z książką, przyjęcie „Małych Odkrywców” do grona czytających. Wręczenie dyplomów – medali przyjaciela książki;
- Ankieta dla rodziców – opinia rodziców na temat przeprowadzonej akcji czytelniczej.

Zajęcia prowadzone były metodami tradycyjnymi i aktywnymi:
- zabawy naśladowcze;

- zabawy z elementem dramy i pantonimy;

- inscenizowanie wierszy i piosenek;

- naśladowanie wybranej postaci z bajki;

- zabawy teatralne z wykorzystaniem języka migowego;

- działania plastyczne;

- ćwiczenia relaksacyjne i wyciszające;

- ćwiczenia kształtujące umiejętność odczytywania emocji innych osób.

Opis uzyskanych efektów:

Akcja czytelnicza „Od przedszkolaka do czytelnika” przyniosła oczekiwany efekt. Do realizacji pomysłu wykorzystałam własny program autorski „Zaczarowany świat bajek” – program rozwijający zainteresowania czytelnicze i teatralne u dzieci w młodszym wieku przedszkolnym, oraz własny program autorski „Migające przedszkolaki” – zabawy językiem migowym:

- wzrosło zainteresowanie dzieci książką na co dzień, chętnie korzystają z kącików książki;

- wzrosła wartość książki oraz szacunek do niej;

- wzmocniły się więzi emocjonalne między dzieckiem a rodzicem;

- ujednolicenie oddziaływań dydaktyczno – wychowawczych w przedszkolu i w domu;

- włączenie rodziców w życie przedszkola;

- pogłębienie wiedzy dzieci na temat różnorodności środowiska społecznego;

- dobra orientacja wobec oczekiwań świata zewnętrznego;

- promowanie przedszkola w środowisku lokalnym: artykuł w Kurierze Szczecińskim- 14.04.2017r., współpraca z Biblioteką Publiczną Filia nr 54 (ProMedia) w Szczecinie, współpraca z Oddziałem Przedszkolnym przy SP37 w Szczecinie oraz współpraca z innymi przedszkolami poza środowiskiem lokalnym.
Wnioski z realizacji:

Kontynuacja podjętych działań w zakresie rozwijania czytelnictwa w przedszkolu, oraz realizowanie nowych pomysłów promujących czytelnictwo wśród dzieci i rodziców.
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